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• ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 
 

Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 

1. Η ευθεία y = 5 είναι κάθετη στον άξονα  y΄y.  Σ Λ 
 
2. Η ευθεία x = - 2 είναι παράλληλη προς τον άξονα x΄x. Σ Λ 
 
3. Οι ευθείες x = κ και y = α είναι κάθετες µεταξύ τους. Σ Λ 
 
4. Οι ευθείες x = κ και y = λx, λ ≠ 0 είναι παράλληλες.  Σ Λ 
 
5. Το σηµείο (2, 2) ανήκει στην ευθεία µε εξίσωση x = 2 Σ Λ 
 
6. Το σύστηµα αx + βy = 0 
                                     κx + λy = 0 
έχει για λύση το (0, 0).     Σ Λ 

 
7. Το σύστηµα  0x + 0y = 0 
                                     0x + 0y = 5 
είναι αόριστο.      Σ Λ 

 
8. Το σύστηµα 3x - βy  = α 
   βx + 3y = γ 
έχει πάντα λύση.      Σ Λ 

 
9. Η εξίσωση   κx + (κ + 1) y = γ   παριστάνει πάντα ευθεία. Σ Λ 
 
10. Κάθε σηµείο της ευθείας  y = x  ισαπέχει από τους άξονες  Σ Λ 
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11. Αν το σύστηµα δύο εξισώσεων που παριστάνουν ευθείες  
είναι αδύνατο, οι ευθείες είναι παράλληλες.   Σ Λ 

 
12. Οι ευθείες 2x + 3y = 5 και 4x + 6y = 10 ταυτίζονται.  Σ Λ 
 

13. Αν D = Dx = Dy = 0, το σύστηµα είναι πάντα αόριστο. Σ Λ 
 
14. Αν (D - 1)2 + (2D - 2)2 = 0, το σύστηµα έχει µοναδική  

λύση.       Σ Λ 
 

15. Αν D2 + (Dx - 1)2 = 0, το σύστηµα είναι αόριστο.  Σ Λ 
 

16. Αν 0 D- 5D y =+ , το σύστηµα είναι αδύνατο.   Σ Λ 

 
17. Ένα σύστηµα δύο γραµµικών εξισώσεων µε δύο  

αγνώστους µπορεί να έχει ακριβώς δύο λύσεις.   Σ Λ 
 
18. ∆ύο ευθείες που οι εξισώσεις τους αποτελούν σύστηµα  

µε ορίζουσα διάφορη του µηδενός, µπορεί να είναι  
παράλληλες.       Σ Λ 

 
19. ∆ύο ευθείες που οι εξισώσεις τους αποτελούν σύστηµα   

µε ορίζουσα µηδέν πάντα ταυτίζονται.   Σ Λ 
 
20. Αν α΄. β΄ ≠ 0 και η ορίζουσα D του συστήµατος  

αx + βy   = γ 
α΄x + β΄y = γ΄ 

είναι µηδέν, τότε  
′β

β=
′α

α      Σ Λ 
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21. Αν α1β2 - α2β1 = 0, το σύστηµα        α1x + β1y = 0 
                                                               α2x + β2y = 0 

δέχεται άπειρες λύσεις.     Σ Λ 
 
22. Αν α1β2 - α2β1 = 0, το σύστηµα        α1x + β1y = 0 
                                                               α2x + β2y = 8 

δέχεται πάντα άπειρες λύσεις.    Σ Λ 
 
23. Υπάρχουν τιµές των α και β για τις οποίες το σύστηµα  

x + y = 0 
αx + βy = 0 
δέχεται πάντα άπειρες λύσεις    Σ Λ 

 
24. Τα  συστήµατα  2x + y = 3  και    2x + y = 3 
                                  x - y = 1           x - y + z = 1 + z 

είναι ισοδύναµα.      Σ Λ 
 
25. Το σύστηµα  x + y2 = 1 

x - y2 = 3 
δεν είναι γραµµικό.      Σ Λ 

 
26. Αν ο κ είναι αριθµός περιττός, τότε η τιµή της ορίζουσας  

2000             
19991998

A
κ

−
=    είναι άρτιος αριθµός.   Σ Λ 

 
27. Το σύστηµα       x + 0y = 7 
                               2x - 2y = 0 

έχει µοναδική λύση (x, y) = (7, 0).    Σ Λ 
 
28. Το σύστηµα    x - y = y - z = z - x = 1    δεν είναι αδύνατο. Σ Λ 
29. Υπάρχουν τιµές της παραµέτρου λ ώστε το σύστηµα  
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1997x +   λy = 1998 
      - λx + 1999y = 2000       να γίνεται αδύνατο.   Σ Λ 

 
30. Αν το σύστηµα  αx + βy = 0 

   βx + αy = 0 
έχει πάντα άπειρες λύσεις, τότε είναι πάντα α = - β.  Σ Λ 

 
 

Ερωτήσεις συµπλήρωσης 

 
31.  Σηµειώστε δίπλα σε κάθε σύστηµα την κατάλληλη έκφραση: 

α) είναι αδύνατο, β) έχει άπειρες λύσεις,    γ) έχει µία και µοναδική λύση. 
Σ1    0x + y = 0 
         x + 0y = 0 

 

Σ2     0x + 0y = 5 
         0x + 2y = 3 

 

Σ3     0x + y = 7 
        0x + y = 2 

 

Σ4      0x + 0y = 0 
         0x + 5y = 0 

 

Σ5        x + 0y =   3 
0x + y = - 3 

 

Σ6      0x + 0y =   0 
         0x + 0y = 12 

 

 
32.  Για τις ορίζουσες D, Dx, Dy του συστήµατος 

αx + βy   = γ 
4x + β1y = γ1,  α, β, γ, β1, γ1 ∈ R 
ισχύουν κατά περίπτωση οι σχέσεις που αναγράφονται στη στήλη (Α).  
Συµπληρώστε τη στήλη (Β) µε µία από τις παρακάτω φράσεις: 
α) είναι αδύνατο,   β) έχει άπειρες λύσεις,    γ) έχει µία και µοναδική λύση. 
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στήλη (Α) στήλη (Β) 
1. D - 3 = 0  

2. 0DDD yx =++   

3. D = 0 και 0DD yx ≠+   

4. 02 - D =   

5. D2 + (Dy + 1)2 = 0  
 
 
 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 
Κυκλώστε τη σωστή απάντηση: 
33. Οι ευθείες y - x = 1 και x + y = 1 τέµνονται στο σηµείο: 
Α (0, - 1)        Β (- 1, 0)        Γ (0, 1)       ∆ (0, 0)         Ε (1, 0) 

 
34. Η ευθεία - 2x = 6 τέµνει τον άξονα x΄x στο σηµείο: 
Α (0, 3)          Β (3, 0)         Γ (0, - 3)   ∆ (- 3, 0)      Ε (- 3, 3) 

 
35. Οι ευθείες x = 3 και y = - 2 τέµνονται στο σηµείο: 
Α (3, 0)         Β (0, - 2)       Γ (3, - 2)  ∆ (- 2, 3)      Ε (- 3, 2) 

 
36. Αν το σύστηµα - 3x + 2y = α 
                    6x - 4y = κα  κ, α ∈ R* 
έχει άπειρες λύσεις, το κ παίρνει µια από τις τιµές: 
Α. 0           Β. 1           Γ. 2         ∆. - 2                    Ε. - 1 
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37. Αν το σύστηµα 2x + κy = 0 
             6x + 9y = 3  

είναι αδύνατο, το κ ισούται µε: 
     Α. 3  Β. - 3 Γ. 0  
∆. οποιοδήποτε πραγµατικό αριθµό Ε. 2 

 
38. Αν το σύστηµα αx + 3y = - 9 

             2x -    y =   3 
επαληθεύεται για δύο ζεύγη τιµών των x, y, τότε το α ισούται µε: 
Α. - 2 Β. 3 Γ. - 9 ∆. � 6            Ε. 0 

 
39. Αν οι ευθείες y = 3 και y = 2x + κ τέµνονται στο σηµείο Μ (- 1, 3), το κ 
ισούται µε: 
Α. 1         Β. 1          Γ. 5           ∆. � 5          Ε. 3 

 
40. Αν η εξίσωση κx + κ (κ + 1) y = γ παριστάνει ευθεία, πρέπει οπωσδήποτε το 
κ να είναι: 
Α. κ ≠ 1 Β. κ = 1 Γ. κ = 0 ∆. κ ≠ 0  
Ε. οποιοσδήποτε πραγµατικός αριθµός 

 

41. Αν Dx + Dy = D, D ≠ 0 και x = y, τότε η λύση του συστήµατος είναι: 
Α. (1, 1)       Β. (½, ½)        Γ.  (- 1, - 1)       ∆. (0, 0)         Ε. (- 2, - 2)  

 

42. Αν D ≠ 0 και D = Dx, D = 2Dy, τότε η λύση του συστήµατος είναι: 
Α. (1, 1)      Β. (1, ½)      Γ. (- 1, ½)      ∆. (1, - ½) Ε. (- 1, - 1)  
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43. Αν 05 - D + D
x

2 =  τότε για το σύστηµα ισχύει: 

Α. έχει λύση το ζεύγος (5, 0) 
Β. έχει λύση το ζεύγος (- 5, 0) 
Γ. έχει άπειρες λύσεις 
∆. είναι αδύνατο 
Ε. δεν µπορούµε να απαντήσουµε 

 
44. Ένα κινητό σηµείο κινείται πάνω στην ευθεία y = 2. Ένα δεύτερο κινείται 
ευθύγραµµα από το σηµείο Μ (3, 0) προς το Ο (0, 0). Τα σηµεία  αυτά: 
Α. θα συναντηθούν στο Ο (0, 0) 
Β. θα συναντηθούν σε κάποιο σηµείο του x΄x 
Γ. θα συναντηθούν σε κάποιο σηµείο του y΄y 
∆. δεν θα συναντηθούν ποτέ 
Ε. θα συναντηθούν στο σηµείο (0, 2) 

 
45. ∆ύο ευθείες ε1, ε2 που οι εξισώσεις τους αποτελούν σύστηµα µε ορίζουσα D 
για την οποία ισχύει D3 - 8 = 0 έχουν σχετική θέση: 

 
Α.       ∆. 

 
 
 
 

Β.       Ε.   
                                                                             
 
 
 

Γ.  
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46. Αν το σύστηµα  2x + κy = 1 
              x +  y  = 2,  κ ∈ R 

είναι αδύνατο, τότε το σύστηµα  
       x  +  y  = 1 

                                 2x + κy = 2 είναι: 

Α. αδύνατο       Β. έχει µοναδική λύση την (1, 1) Γ. αόριστο 

∆. έχει µοναδική λύση την (0, 1) Ε. δεν µπορούµε να απαντήσουµε 

 

47. Η ανίσωση   0
1        2
1x        

>    αληθεύει για: 

Α. x < -2 Β. x < 0 Γ. x > 2 ∆. x < 2  
Ε. για οποιοδήποτε πραγµατικό αριθµό 

 
48. Αν στο σύστηµα  α1x + β1y = 0  

             α2x + β2y = 7 
είναι     α1β2 - β1α2 = 0, τότε: 
Α. το σύστηµα έχει λύση µόνο τη µηδενική (0, 0)  
Β. το σύστηµα έχει άπειρες λύσεις και τη µηδενική 
Γ. το σύστηµα είναι αδύνατο     
∆. το σύστηµα έχει µια µόνο λύση διάφορη της µηδενικής (0, 0) 
Ε. δεν µπορούµε να συµπεράνουµε κάτι για τη λύση του.  

 
49.  Το σύστηµα  αx - y  = 0 

                x + αy = 0 
έχει λύση: 

Α. (x, y) = (
α
1 , 0)              B. µόνο την (x, y) = (0, 0) 

Γ. άπειρες λύσεις               ∆. είναι αδύνατο 
Ε. δεν µπορούµε να συµπεράνουµε κάτι για τη λύση του. 
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50.  Για ποια τιµή του λ η εξίσωση x + y + 3λ - 6 = 0 έχει λύση σηµείο της 
ευθείας y = - x: 
Α. 2             Β. - 2  Γ. 0  ∆. � 1        Ε. 1 

 
51. Αν x + y = γ και x = y ποια από τις παρακάτω ισότητες δεν είναι αληθής: 

Α. 2x + 2y = 2γ          Β. x - y = 0             Γ. x - γ = y - γ  

∆. x = 
2
γ           Ε. γ - y = 2x  

 
52.  Ποια από τις παρακάτω περιπτώσεις δίνει γραµµικό σύστηµα δύο εξισώσεων 

µε δύο αγνώστους; 
Α. (x + y = 3) ή (2x - y = 7) 
B. Αν x = 3y τότε 2x - y = 9 
Γ. (x + y + 1) (x - 2y) = 0 
∆. (x + 2y = 8) και (x - y = 12) 

Ε. 
2
5

 y+x 
1 + y -2x =  

53.  Η παράσταση 3 - y +x 1 -x +  παίρνει την ελάχιστη τιµή της όταν: 

Α. x = 1  και y = 1 
B. x = -1 και y = 1 
Γ. x = 0  και y = 0 
∆. x = 0  και y = 1  
Ε. x = 1  και y = 2 

 
54.  Η γραµµική εξίσωση που επαληθεύεται µε κάθε ζεύγος της µορφής  

x = κ - 2, και y = κ + 1, κ ∈ R είναι: 
Α. y - 2x = 5 
Β. x - y = - 3 
Γ. x - y = 2 
∆. x - y = 1 
Ε. 2x + y = 7 
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55.  ∆ίνονται οι εξισώσεις τεσσάρων ευθειών οι οποίες διέρχονται από το σηµείο 
(1, 2).  
Ο αριθµός των συστηµάτων δύο εξισώσεων από τις παραπάνω που έχει 
µοναδική λύση το (1, 2) είναι: 
Α. 2  Β. 4   Γ. 6   ∆. 8   Ε. 24 

 
56.  Αν το σύστηµα  3x + αy = 6  

x + y = β 
έχει άπειρες λύσεις, τότε οι τιµές των α και β είναι: 
Α. (- 1, 0)          Β. (2, 4)         Γ. (3, 2) ∆. (1, 3)         Ε. (0, 1) 

 
57.  Tο πλήθος των ζευγών (x, y) που επαληθεύουν συγχρόνως τις εξισώσεις: 

(x + y - 2) (2x + y) = 0 και (3x - y) (x - 4y - 1) = 0  είναι: 
Α. 1  Β. 2   Γ. 3   ∆. 4   Ε. άπειρο 
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Ερωτήσεις αντιστοίχισης 
 

58.  Για τους αριθµούς x, y ∈ R∗ έχουµε τα δεδοµένα στη στήλη (Α). Συνδέστε 
µε µια γραµµή τα δεδοµένα αυτά µε το αντίστοιχο σύστηµα της στήλης (Β).  

στήλη (Α) στήλη (Β) 
∆εδοµένα για τους x, y ∈ R∗ Σύστηµα 

1. Έχουν άθροισµα 12 και λόγο 5 x - y = 12 
3y = x 

2. ∆ιαφέρουν κατά 12 και το x είναι 
τριπλάσιο του y 

x + y = 6 
xy = 8 

3. Είναι πλευρές ορθογωνίου 
παραλλη-λογράµµου µε περίµετρο 12 
και εµβαδόν 8 

xy = 6 
x - y = 8 

4. Είναι συντεταγµένες σηµείου της 
διχοτόµου της γωνίας xoy και έχουν 
άθροισµα 3 

x + y = 12 
x = 5y 

 
 

x + y = 0 
x + 3 = - y 

 
 

x - y = 0 
x + y = 3 
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59. Συνδέστε µε µία γραµµή το σχήµα της στήλης (Α) µε το σύστηµα που 
αντιστοιχεί από τη στήλη (Β). 
 

 
Στήλη (Α) 

 
στήλη (Β) 

 
 
 

 
 
y = x 
y = - 3x + 2 
 
 

  
 
y = - x 
y = - 3x + 2 
 
 

  
 
y = 3 

y = 
4
3 x 

 
  

 
y = 3 

y = 
3
4 x 
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